

难产、死产和营养不良情况比比皆是
医生说看不到一个正常大小的新生儿

加沙孕产妇和新生儿境况堪忧

15日,在拉法,人们查看以军空袭后的损毁建筑。 新华社发



的却是更多的死胎、更多的新生儿死亡,其中部分原因是营养不良、脱水和并发症。”

艾伦说,加沙地带目前的难产数量是以色列发起军事行动前的两倍,因为孕妇长期处于压力大、吃不饱、恐惧和精疲力尽的状态,另外医院缺乏必要医疗设备。

他说,不少妇女在缺乏麻醉的情况下进行剖腹产手术,她们所承受的痛苦“令人难以想象”。

艾伦说,他在加沙地带的所见所闻“令人心碎”,他见过的每个人都“面黄肌瘦、形容枯槁”,“这是一场噩梦,它远比人道主义危机更严重。这是一场超出灾难级别的人性危机”。

艾伦还说,联合国人口基金会援助加沙地带的部分物资被以色列挡在门外,其中包括接生用的成套医疗用具以及手电筒和太阳能板。

联合国援助机构和非政府组织批评以色列对进入加沙的援助物资层层关卡、处处设限,以方则予以否认,反指联合国提供的援助不够多。

首艘抵达加沙地带的援助船15日卸载船上200吨物资,预计将分发到加沙地带北部。这艘船12日从塞浦路斯出发,经由欧洲联盟发起的海上人道主义走廊航行。塞浦路斯官员说,第二艘援助船正整装待发。

加沙地带卫生部门说,以军14日晚袭击了加沙地带北部加沙城一处物资领取点,造成数十人死亡。以方否认袭击平民,称有巴勒斯坦人在领取物资的人群中开枪,运输物资的卡车

在撤离过程中碾死碾伤多人。

以色列总理办公室15日发表声明说,政府批准了以军攻打加沙地带南部城市拉法的计划。拉法位于加沙地带最南端,与埃及接壤,是国际人道援助物资进入加沙地带的门户。这座面积仅55平方公里的小城目前容纳超过150万平民。国际社会担忧,一旦以军对拉法发动地面攻势,势必造成惨重伤亡。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对加沙停火协议提出新提议。以方15日称,哈马斯的提议“仍然荒谬”,以方拒绝这一提议,但将派遣代表前往卡塔尔,继续推进停火谈判。

据加沙地带卫生部门15日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成149人死亡、300人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.14万人死亡、逾7.3万人受伤。

王宏彬(新华社电)

巴勒斯坦武装派别消息人士15日告诉外国媒体,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与也门胡塞武装高级官员近日举行了罕见会面,讨论协调对以色列的行动。

法新社援引哈马斯以及与哈马斯结盟的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)消息人士说法报道,上述两个组织以及解放巴勒斯坦人民阵线(人阵)领导人,上周与胡塞武装代表举行了一次“重要会议”,讨论了加沙地带下一阶段战事的“协调抵抗行动机制”,但没有透露会议地点。

这些不愿透露姓名的消息人士说,双方还讨论了以色列可能对加沙地带南部城市拉法发动地面进攻一事。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带由北向南发动地面攻势,战火已“烧”至拉法。目前有超过150万巴勒斯坦平民在拉法避难。国际社会担忧,一旦以军对拉法发动地面攻势,将造成更多平民伤亡。

新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装频频在红海水域用导弹和无人机袭击“关联以色列”的船只,以示支持巴勒斯坦。今年1月12日以来,美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭,造成多人死伤。胡塞武装随后将关联美英的船只纳入打击范围。受紧张局势影响,多家国际航运企业暂停红海航线,绕行非洲南部好望角。

根据哈马斯和杰哈德消息人士说法,胡塞武装表示将继续袭击红海水域上的船只,以“支持巴勒斯坦”。胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞14日在电视讲话中说,胡塞武装的行动目的不仅是阻止“关联以色列”的船只通过阿拉伯海、红海和亚丁湾,还要阻止这些船只经印度洋驶向好望角,“这是重要的一步,我们已经开始实施相关行动”。

美国中央司令部15日说,胡塞武装从其控制的也门区域向红海发射了三枚反舰弹道导弹,但没有人员伤亡或财产损失的报告。

联合国也门问题特使汉斯·格伦德贝里14日警告,地区形势与也门局势互相影响:加沙地带的冲突持续时间越长,胡塞武装袭击船只的时间越长,也门的冲突越可能进一步扩大,调解努力也“越具挑战性”;最坏情况下,“军事冒险主义”可能“重新将也门推入新一轮战争”。

刘曦(据新华社电)

哈马斯与胡塞武装高官罕见会面

讨论协调对以色列行动

以总理办公室发表声明 内塔尼亚胡批准 拉法作战计划

新华社耶路撒冷3月15日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列总理办公室15日在以色列战时内阁会议后发表声明说,总理内塔尼亚胡当天批准了以军进入加沙地带南部城市拉法作战的计划。

声明说,内塔尼亚胡称巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)最新提出的关于释放其扣押的以方人员以换取以方释放巴勒斯坦关押者的停火提议“仍然荒谬”。以方拒绝这一提议,但将派遣代表前往卡塔尔,继续推进停火谈判。

作为对内塔尼亚胡批准以军在拉法作战计划的回应,巴勒斯坦总统府15日发表声明,呼吁国际社会迅速干预并承担起来,防止以色列对拉法“危险的侵略”,并表示这种侵略使加沙地带人民的痛苦加倍。声明重申巴方拒绝任何迫使加沙民众流离失所的做法,并表示“这是一条红线”。

拉法位于加沙地带最南端、与埃及接壤,是国际人道援助物资进入加沙地带的门户。自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带由北向南发动地面攻势,战火已“烧”至拉法。目前有超过150万巴勒斯坦平民在拉法避难。国际社会担忧,一旦以军对拉法发动地面攻势,将造成更多平民伤亡。

援助物资货船抵加沙

这是3月15日在加沙地带中部地区一处海岸拍摄的一艘为加沙地带运送人道主义援助物资的货船。

据巴勒斯坦方面消息,3月12日从塞浦路斯出发的援助加沙地带物资货船于15日抵达并已开始卸货。

新华社发(亚西尔·库迪摄)



任命前自卫队将官担任宫司是在全面否定东京审判结果

日本学者:靖国神社践踏和平宪法

新华社东京3月16日电 据日本时事社报道,日本靖国神社15日宣布,前海上自卫队海将(相当于中将)大塚海夫将于4月1日出任靖国神社第十四代宫司,即神社最高神官。报道称,这是首次有自卫队将官背景的人就任靖国神社最高神官。日本学者表示,这种亲近军国主义的做法,是在践踏日本和平宪法。

长期从事日本近现代史、日军侵华史研究的日本历史学家、日本

明治学院大学国际和平研究所研究员石田隆至对记者表示,让前自卫队将官担任靖国神社宫司的做法是在全面否定东京审判的结果。这种毫不掩饰地表达对军国主义持亲近感的做法,是完全否定与军国主义彻底切割这一基本原则的暴行,违背了二战后日本采取的政治和宗教(靖国神社)分离原则,是在践踏日本和平宪法。

据日本《朝日新闻》报道,大塚海夫毕业于防卫大学,1983年加入自卫

队,曾担任过自卫舰队司令部幕僚长、防卫省情报本部长等职务,2019年退役。

据日媒报道,1978年,前自卫队成员松平永芳曾担任靖国神社宫司。正是松平永芳在任期间将14名甲级战犯牌位移入靖国神社合祭。有日本学者指出,这一做法旨在全面否定东京审判,全然不顾曾遭受日本侵略的亚洲人民的情感,为后世埋下祸根。